

आकाशवाणी रायपुर (छत्तीसगढ़)
प्रादेशिक समाचार बुलेटिन

19.10 मंगलवार

दिनांक 27.06.2017

1— उच्चतम न्यायालय ने विभिन्न सामाजिक कल्याणकारी योजनाओं का लाभ लेने के लिए आधार अनिवार्य बनाने की केन्द्र सरकार की अधिसूचना के खिलाफ अंतरिम आदेश देने से इंकार कर दिया है।

2— किसानों द्वारा आत्महत्या के मामलों के बीच मुख्यमंत्री ने कहा कि आत्महत्या गलत प्रवृत्ति है—भावनात्मक बातों से बचने का किया आग्रह—इस बीच, कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं का दल मृतक किसानों के परिजनों से मिलने आज धमतरी, दुर्ग और महासमुंद जिले का दौरा कर रहा है।

3— दक्षिण कोरिया की एक कम्पनी ने नया रायपुर सहित छत्तीसगढ़ के शहरी क्षेत्रों में कम लागत की आवासीय परियोजनाओं में पूंजी निवेश के लिए दिखाई दिलचस्पी।

4— मौसम विभाग ने राज्य के कुछ स्थानों में अगले दो दिनों के दौरान भारी बारिश की दी चेतावनी—आज शाम हुई तेज बारिश से राजधानी रायपुर के अनेक इलाकों में भरा पानी।

उच्चतम न्यायालय ने विभिन्न सामाजिक कल्याणकारी योजनाओं का लाभ लेने के लिए आधार अनिवार्य बनाने की केन्द्र सरकार की अधिसूचना के खिलाफ अंतरिम आदेश देने से इंकार कर दिया। न्यायमूर्ति ए.एम. खानविल्कर और न्यायमूर्ति नवीन सिन्हा की अवकाश पीठ ने कहा कि सिर्फ इस आशंका पर अंतरिम आदेश पारित नहीं किया जा सकता कि सरकार आधार न होने के कारण लोगों को विभिन्न सामाजिक कल्याणकारी योजनाओं का लाभ लेने से वंचित रख सकती है।

उच्चतम न्यायालय ने सुनवाई के लिए अगली तारीख सात जुलाई तय की है।

न्यायालय विभिन्न सामाजिक कल्याणकारी योजनाओं का लाभ लेने के लिए आधार अनिवार्य बनाने की केन्द्र सरकार की अधिसूचना को चुनौती देने वाली तीन अलग-अलग याचिकाओं की सुनवाई कर रहा है।

किसान आत्महत्या—मामलें—01

छत्तीसगढ़ में बीते लगभग एक पखवाड़े के दौरान करीब छह किसानों द्वारा आत्महत्या किए जाने के मामले सामने आए हैं। इस बीच, मुख्यमंत्री डॉ.रमन सिंह ने कहा है कि आत्महत्या गलत प्रवृत्ति है और यह किसी भी समस्या का समाधान नहीं है। उन्होंने कहा है कि किसी भी कारण से यदि कोई किसान आत्महत्या करता है, तो वे इसे गलत मानते हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि किसानों की आत्महत्या को लेकर जिस तरह की रिपोर्ट आ रही हैं उनमें अलग-अलग तथ्य हैं। उन्होंने कहा कि यदि कोई पारिवारिक झगड़ों की वजह से भी आत्महत्या कर रहा है, तो यह गलत है। डॉक्टर सिंह ने किसानों से आग्रह किया है कि इस तरह की भावनात्मक बातों से बचना चाहिए।

इस बीच, किसानों की आत्महत्या के मामलों को लेकर प्रदेश के कृषि मंत्री बृजमोहन अग्रवाल ने कहा है कि पारिवारिक मामलों की वजह से की गई आत्महत्या को विपक्षी दल दूसरा रूप देने की कोशिश कर रहे हैं। ऐसी आत्महत्याओं को कर्ज से परेशानी के कारण होना बताया जा रहा है और इस मामले में राजनीति की जा रही है। कृषि मंत्री ने कहा कि प्रदेश में यदि किसानों के सामने कर्ज या दूसरी किसी भी तरह की समस्या है तो वे उनसे, मुख्यमंत्री से या फिर अपने जिलों के कलेक्टर से मिल सकते हैं। राज्य शासन द्वारा किसानों से संबंधित सभी तरह की समस्याओं का समाधान किया जाएगा।

किसान आत्महत्या—मामलें—02

इस बीच, कांग्रेस के नेताओं ने आत्महत्या करने वाले किसानों के परिजनों से मिलने का फैसला किया है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष भूपेश बघेल के नेतृत्व में पार्टी के वरिष्ठ नेताओं की एक टीम आज रायपुर से इसके लिए रवाना हुई। कांग्रेस

का यह दल आज धमतरी जिले के बगदेही गांव पहुंचा और आत्महत्या करने वाले किसान के परिजनों से मुलाकात की। कांग्रेस नेताओं ने पीड़ित परिवार को एक करोड़ रुपये मुआवजा देने की मांग की। कांग्रेस का यह दल दुर्ग और महासमुंद जिलों में भी जाएगा।

इस मौके पर पूर्व नेता प्रतिपक्ष रविंद्र चौबे ने आरोप लगाया कि सरकार न किसानों को राहत दे पा रही है न ही अपने वादे पूरे कर पा रही है जिससे किसान व्यथित हैं।

दीक्षांत परेड

रायपुर के पास स्थित राज्य पुलिस अकादमी में कम्पोजिट इन सर्विस ट्रेनिंग सेन्टर की स्थापना की जाएगी। यह घोषणा मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने आज राजधानी रायपुर के नजदीक छत्तीसगढ़ राज्य पुलिस अकादमी चंदखुरी में राज्य पुलिस सेवा संवर्ग के प्रशिक्षित उप पुलिस अधीक्षकों के दीक्षांत समारोह को संबोधित करते हुए की। इस मौके पर मुख्यमंत्री ने परेड की सलामी ली। मुख्यमंत्री ने कहा कि समाज, राज्य और देश की आंतरिक सुरक्षा में पुलिस बल की भूमिका बहुत महत्वपूर्ण होती है।

अकादमी के छठवें सत्र में 18 प्रशिक्षु उप पुलिस अधीक्षकों का प्रशिक्षण अप्रैल 2016 में शुरू हुआ था। इसके संपन्न होने के बाद आज दीक्षांत परेड आयोजित की गई।

कौशल विकास—समीक्षा

मुख्यमंत्री डॉक्टर रमन सिंह ने आज मंत्रालय में कौशल विकास और तकनीकी शिक्षा विभाग की बैठक लेकर राज्य में युवाओं के लिए संचालित कौशल प्रशिक्षण कार्यक्रमों की समीक्षा की। डॉक्टर सिंह ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों में खेती, पशुपालन और दूध उत्पादन जैसे व्यवसायों में रोजगार की अच्छी संभावनाएं हैं। इसे ध्यान में रखकर ग्रामीण युवाओं को इन सेक्टरों में कौशल प्रशिक्षण दिया जाना चाहिए, ताकि प्रशिक्षित होकर वे आत्मनिर्भर बन सकें और परिवार की आमदनी बढ़ाने में भी सहायक हों।

दक्षिण कोरिया—कंपनी

दक्षिण कोरिया की एक कम्पनी ने नया रायपुर सहित छत्तीसगढ़ के शहरी क्षेत्रों में कम लागत की आवासीय परियोजनाओं में पूंजी निवेश के लिए अपनी दिलचस्पी दिखायी है। __सियोल से आए हानवहा कंपनी के प्रतिनिधि मण्डल ने आज रायपुर में मुख्यमंत्री डॉक्टर रमन सिंह से सौजन्य मुलाकात की। कम्पनी के अधिकारियों ने कहा कि वे पब्लिक—प्राइवेट पार्टनरशिप मॉडल में भी यह कार्य कर सकते हैं। उनकी कंपनी ने युद्धग्रस्त इराक में प्रभावितों के पुनर्वास के लिए बगदाद के

नजदीक एक लाख मकानों की एक बड़ी कॉलोनी का निर्माण किया है। कम्पनी के अधिकारियों ने मुख्यमंत्री को बताया कि वे नया रायपुर में टाउनशिप विकास सहित राजनांदगांव में रक्षा उत्पादन उद्योग लगाने के इच्छुक हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि छत्तीसगढ़ में हाऊसिंग सेक्टर के साथ-साथ सौर ऊर्जा, रक्षा उत्पादन, इलेक्ट्रॉनिक्स उद्योग जैसे क्षेत्रों में भी निवेश की अच्छी संभावनाएं हैं।

डीएफपी-कार्यक्रम

केन्द्र सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं से ग्रामीणों को अवगत कराने के लिए भारत सरकार का क्षेत्रीय प्रचार निदेशालय प्रदेश में अनेक कार्यक्रम आयोजित कर रहा है। इसी कड़ी में डी.एफ.पी. की जगदलपुर इकाई ने आदिवासी बहुल विकासखंड-बकावंड की ग्राम पंचायत-सौतपुर और पोटियावंड में दो दिवसीय विशेष जागरूकता तथा प्रचार कार्यक्रम आयोजित किया।

इस स्पेशल आउटरीच प्रोग्राम के तहत जिला और जनपद पंचायत के विभिन्न विभागों से समन्वय स्थापित कर ग्रामीणजनों को स्वच्छ भारत मिशन, बेटा बचाओ-बेटी पढ़ाओ, जनधन, फसल बीमा, कौशल भारत-कुशल भारत, उज्वला योजना सहित केंद्र सरकार की विभिन्न योजनाओं और कार्यक्रमों की जानकारी दी गई। विभाग द्वारा ग्रामीणों को रोचक तरीके से जानकारी देने के लिए जनसभा, प्रदर्शनी, रैली, प्रश्नमंच सहित विभिन्न प्रतियोगिताएं भी आयोजित की गईं।

यह कार्यक्रम केन्द्र सरकार के बीते तीन वर्ष के कार्यकाल की प्रमुख उपलब्धियों और फ्लेगशिप कार्यक्रमों पर आधारित था। इसका शीर्षक वाक्य है "साथ है, विश्वास है,...हो रहा विकास है"।

मौसम

राज्य के कुछ स्थानों में अगले दो दिनों के दौरान भारी बारिश होने की चेतावनी दी गई है। मौसम विभाग के अनुसार उत्तरी ओडिशा और झारखंड के आसपास चक्रवात बना हुआ है। इसके साथ ही पश्चिम राजस्थान से बंगाल की खाड़ी तक एक द्रोणिका भी बनी हुई है। इस कारण प्रदेश के

अधिकांश स्थानों में अगले पांच दिनों तक हल्की से मध्यम वर्षा या गरज-चमक के साथ बौछारें पड़ने की संभावना हैं।

इस बीच, आज शाम राजधानी रायपुर में तेज बारिश हुई। इस कारण शहर के अनेक इलाकों में पानी भर गया।

संक्षिप्त समाचार

— राजनांदगांव जिले में देवरी के पास एक कार के पेड़ से टकरा जाने से दो युवकों की मौत हो गई। वहीं, चार अन्य घायल हो गए।

— जांजगीर-चांपा जिले के मालखरौदा इलाके में स्थित पोताचरौदी गांव के पास एक तेज रफ्तार वाहन ने मोटरसाइकिल को टक्कर मार दी, जिससे बाईक सवार व्यक्ति की मौके पर ही मौत हो गई। हादसे के बाद नाराज लोगों ने चक्काजाम किया और वाहन को आग लगा दी।

— जशपुर जिले के पत्थलगांव इलाके में कोरबा से जशपुर जा रही एक यात्री बस ट्रक से टकरा गई। इसमें करीब एक दर्जन यात्री घायल हो गए। यह दुर्घटना तेजपुर घाट के पास हुई है।

— कबीरधाम जिले में कुंडा इलाके के सेमरकोना में आकाशीय बिजली गिरने से एक महिला की मौत हो गई, जबकि दो लोग गंभीर रूप से घायल हो गए।

— बहुचर्चित नसबंदी कांड में पुलिस ने दूसरे आरोपी राकेश खरे को गिरफ्तार कर लिया है। इसे बिलासपुर के कोनी इलाके से गिरफ्तार किया गया है। आज इस आरोपी को कोर्ट में पेश किया गया। नसबंदी कांड में वर्ष दो हजार चौदह में बिलासपुर के पास पेंडारी और पेण्ड्रा में शासकीय शिविर में ऑपरेशन के बाद तेरह महिलाओं की मौत हो गई थी।

— राजधानी रायपुर में आज पुलिस ने अनेक बैंकों में आकस्मिक निरीक्षण किया। इस दौरान बैंकों में सुरक्षा इंतजामों की जांच की गई।

— कोंडागांव जिले में बोरगांव आईटीआई चौक के पास एक वाहन से पुलिस ने छिहत्तर किलो गांजा जब्त कर चार आरोपियों को गिरफ्तार किया है। जब्त गांजे की कीमत लगभग चार लाख रुपये बताई जा रही है।
